
Johann Christian Bach 

Úvod 
Na oslavu 280. výročí havlíčkobrodského gymnázia jsme si pro Vás připravili krátký 

dokument o Johannu Christianu Bachovi, který se narodil ve stejném roce, jako vzniklo naše 

gymnázium. 

Život 
Narodil se 5. Září 1735 v Lipsku, jako jedenáctý ze třinácti dětí významného skladatele 

Johanna Sebastiana Bacha a jeho druhé manželky Anny Magdaleny Wilckeové a zemřel 

1. Ledna 1782 v Londýně. 

Byl to německý skladatel a varhaník v době klasicismu. K hudební dráze byl předurčen už 

od mala - už v devíti letech bravurně ovládal hru na klavír. 

 

V roce 1750 studoval se svým nevlastním bratrem Carlem Philippem Emanuelem 

Bachem v Berlíně. Později odešel studovat do Itálie, kde se stal římským katolíkem a 

proslulým varhaníkem v milánské katedrále. 

 

Ve svém raném díle komponoval převážně opery, což mu o něco 

později dovolilo odjet do Londýna, kde začal vynikat jako 

skladatel královského divadla Haymarket. Zde také získal svou 

přezdívku „Londýnský Bach“ a stal se oblíbenou, uznávanou a 

žádanou osobností místního kulturního života. Jeho popularita byla 

dokonce tak vysoká, že byl přijat jako osobní učitel hudby princezny 

Charlotty a začal se pohybovat v těch nejvyšších společenských 

kruzích. Přibližně v této době začal svou pozornost upínat také na 

symfonii a komorní hudbu. 

 

Když v roce 1764 přijel do Londýna mladý Mozart jako zázračné dítě, stal se Bach jeho 

významným podporovatelem a stal se jeho soukromým učitelem hudby, což významně 

ovlivnilo ranou Mozartovou tvorbu. Ve své době ovlivnil řadu významných německých i 

anglických skladatelů. 

 

Jeho dílo je početné a jeho hudba je příjemně melodická. Je považován i za prvního 

skladatele, který uvedl do moderního operního orchestru varhany. 

 

V roce 1781 jej postihl nervový záchvat, nedlouho nato zemřel. Jeho pohřeb zaplatila 

sama královna. 

 



Zajímavosti 
Narodil se ve znamení panny. Koncem života se velmi zadlužil, celkem částkou přibližně 

4000 liber. Za svůj život dokázal ztratit několik svých děl (např.:  Symphony Op. 12 č.2, 

Concerto "nach Tartinis Manier") 

Jeho díla 

Roku 1761 byla v Turíně  uvedena jeho opera Artaserse, poté následovala neapolská 

premiéra hry Catone in Utica a o rok později, rovněž v Neapoli, byla uvedena další opera, 

Allesandro nell'Indie. Všechny tři opery měly ohromný úspěch a renomé J. Ch. Bacha se 

začalo po Evropě šířit neuvěřitelně rychle.  

Psal varhanní (např.: Kyrie in D major , Gloria in D major, Gloria in G major), klavírní 

(např.:  Polonaise v B dur, Menuet  c moll) a také můžeme uvést orchestrální hudbu 

(např.: Symphony Op. 3 No.1 D dur, Symphony Op. 3 No.2 C dur, Symphony Op. 3 No.3 Es dur) 
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